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Examenul national de bacalaureat 2023
Proba E. c)
Matematica M _st-nat
BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE
WWW.MATEMATICAROMANIA.RO Simulare

Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul

corespunzitor.

Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale,

n limitele punctajului indicat Tn barem.

Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total

acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. a,=-l,a;=7>r=4 3p
as = 15 2p
2. A-lL,a)eGre f(-D)=a 3p
a=-2 2p
3. 55 =5t o x2 —5x+4 =0 3p
X1 = 1, Xy = 4 2p
4, Numerele au forma abc unde a, b, ¢ € {0,2,4,6,8}cua # 0,a # b,b # c,a # c
Pentru a avem 4 posibilitati, pentru b avem 4 posibilitati, iar pentru ¢ avem 3 posibilitati 3p
Sunt 4 - 4 - 3 = 48 de astfel de numere 2p
5. Mijlocul M al segmentului AB are coordonatele x,, = 1%3 =2,yy = 3T+5 =4
: _YB=VA _
Panta dreptei AB este myp = P 1 2p
Din conditia de perpendicularitate mymyp = -1 = my; = —1
Ecuatia mediatoarei :y — yyy =my(x —xy) ©@y—4=-1x—-2) e y=—x+6 3p
6. sin2x+c052x=1(:>coszx=§<:>cosx=i%E 2p
Dinx € (gn) = cosx < 0= cosx = —23—ﬁ
. . awz 3p
Atunci sin(2x) = 2sinx - cosx = — re
SUBIECTUL I (30 de puncte)
13) | pe x = (@ Z) € M,(R). Relatia X-A=A-X©a+4b=ab=bc+id=|y
da+c,d=4b+d
Deducemb =0sid =a
Seiau=a €R si v=c € R siobtinem concluzia 2p
b) 2_(1 0y ,3_(1 0 2p
A% = (8 1)'A - (12 1)
Prin inductie matematica se demonstreaza ca A™ = ( 1 0) ,VneN” 3p
4n 1
C) DinecuagiaX4=A:>X-A=A-X
Conform subpunctului a) deducem ca exista u, v € R, astfel incat X = (z 2)
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2 4
Atuncix2 = (% 0) xe= (U 0
(Zuv uz) (4u3v u4)
4
Ecuatia devine ( u3 04) = (}} (1)), deundeu?* = 1,4uv =4 > 3p
v WIWW.MATEMATICAROMANIA RO )
(u,v) € {(—1,-1),(1,1)} . Solutiile ecuatiei sunt X; = ( ), X, = ( P
1 1 -1 -1
2.a) | Vx,yeER avemxoy =2xy +2x+ 2y + 1 =2xy+2x+ 2y +2— 1=
=2x(y+1D)+2(y+1)—-1= 3p
=20+ D+ -1=2x+Dy+1 -1 2p
b) Dina)avemaocb =2(a+1)(b+1)—1, abER
Alegem a,b € R\ Q astfel incata + 1 =+/2si b + 1 = 2+/2, adica 3p
a=v2-1eR\Q,b=2vV2-1€eR\Q
Atunci (V2 —1)o (2v2—-1)=2-v2:2V2-1=8-1=7€N 20
c) Conforma)avemxox = 2(x +1)2 —1,xoxox =4(x +1)3 -1 2p
Ecuatia devine (x + 1)(2x + 1)(2x +3) =0
Se obtin solutiile reale x; = —1, x, = — %,xl = —% 3p
SUBIECTUL 111 (30 de puncte)
1.a) | Functia f este continui pe (0, o) deci Tn aceste puncte nu avem asimptote verticale
lim,\ o lnTx = —oo, deci dreapta de ecuatie x = 0 este asimptota verticala 2p
limx_,ool%x = limx_)w% =0, deci dreapta de ecuatic y = 0 este asimptota orizontala spre | 3p
+ o0
b) Functia f este continu si derivabild pe (0, ) si f'(x) = 1_;;”( ,x € (0,00) . 2p
Ecuatia f'(x) = 0 are solutia x = e € (0, o).
Cum f'(x) >0,vx € (0,e) si f'(x) < 0,Vx € (e, o), deduce ca functia f este strict
crescatoare pe (0, e] si strict descrescitoare pe [e, ). 3p
c) Conform b), x = e este punct de maxim global, deci f(e) =§ este maximul global al | 3P
functiei, deci £ (x) < f(e) & f(x) <3,¥x € (0,00).
Se obtine egalitate pentru x = e. 2p
2.a) F derivabilape R, F'(x) = (x —a)'e*+ (x —a)(e®*)' + (b)) = (x—a+ 1)e*,Vx ER 2p
F este primitiva pentru f deci F'(x) = f(x),Vx € R.
Deducem ca a = 2, iar b poate fi orice numar real. 3p
b) Pentrua =2sib =eobtinemF(x) = (x —2)e*+e= 2p
. F(x) _ . fx) . e _e
limy, (x-1)2 limy 2(x-1) limy 2 2 3p
C) Fie G: R — R o primitiva a functiei F. Atunci G este derivabila pe R si G'(x) = F(x), 2p
VxER=G"(x)=f(x),VxER.
Cum G"(x) =0,V x € [1,00), deducem ca functia G este convexa pe [1, ). 3p
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